

# 开江县行政审批局

开江行审函〔2022〕49号

## 开江县行政审批局 关于开江县第十九届人大常委会第二次会议 第110号建议办理情况（B）的函

尊敬的张棚代表：

您好！

您在开江县第十九届人大常委会第二次会议提出的《关于全面推动“金融+政务”，深入推进镇村便民服务“三化”建设的建议》（第110号建议）收悉。现将办理情况函告如下。

### 一、关于“金融+政务”，深入推进镇村便民服务“三化”建设的有关情况

当前，开江县委、县政府立足于融入“双城圈”、建设“核心区”，着眼于深化简政放权、优化营商环境，推动县域集成改革试点，打造了“开心办·满意归”政务服务品牌，该品牌以“系统思维、融合思维、联动思维、创新思维”为引领，以“开明办、开放办、开拓办、开创办”为理念，以“供给更准、流程更优、效率更高、服务更好”为目标。同时按照《四川省政务服务和公共资源交易服务中心关于全面推进“政务+金融”综合服务合作的实施方

案》，稳步推进相关工作的开展，在工商银行开设有企业开办专窗，竭力让广大市场主体和人民群众感受“服务全覆盖、服务零距离、服务有真情”的暖心政务服务。2021年我县新宁镇、甘棠镇成功创建全省镇村便民服务三化建设试点示范便民服务中心，被纳入全省首批镇村便民服务三化建设试点县。

## 二、工作开展情况

### （一）关于“加快推进银政合作”方面

目前，我县各乡镇（街道）便民服务中心已经开通医保、居保等服务的银行代收代缴功能，群众可直接通过手机银行、扫码缴费。

### （二）关于“加快推进银企合作”方面

围绕企业准入、运行、发展、退出“全生命周期”的行政审批事项，正在筹备设立惠企政策专窗，集中受理惠企政策咨询解答，提供政策解读、惠企宣传等服务，为企业提供更有针对性的事前指导，不断提升企业的满意度和获得感，进一步优化营商环境。

### （三）关于“加快推进银商合作”方面

积极加强与相关职能部门的协调，协同推进农综站的建设，特别是工业园区和经济发达镇或中心场镇，与各金融机构加强合作，试点推进集金融、电商、代办服务为一体的综合便民服务点（如经开区企业之家）。

### （四）关于“加快农综站服务人员队伍建设”方面

大力推动“跑起来”工作机制的落实，在村（社区）发展代办员队伍，进一步推动村级代办服务工作标准化、规范化、便利化、

高效化发展，打通服务群众“最后一公里”。

### 三、下一步工作打算

#### （一）加快推进镇村便民服务三化建设

按照省、市对镇村便民服务三化建设的统一部署，推动服务阵地标准化、服务管理规范化、服务群众便利化。加强干部队伍教育培训，采取外出学习、内部教学、专家讲解等多种形式，提升干部队伍素质。加强村级代办的业务指导，确保工作效果。

#### （二）加快推进乡镇片区便民服务设施专项规划编制

加强与市政管局、县自然资源局、县规划编制中心对接，在对各乡镇（街道）便民服务需求进行充分调研的基础上，确定各乡镇新建便民服务场所选址，确保年底前完成乡镇片区便民服务设施专项规划编制。

#### （三）加快推进两项改革“后半篇”文章镇村便民服务工作

通过亲民化打造、四川省一体化政务服务平台、指尖学堂、办不成事窗口等一系列举措，结合镇村便民服务三化建设成果，形成县乡村三级便民服务体系，打造亲民、便民、利民的办事服务平台。

最后，再次感谢您对政务服务工作的大力支持！祝工作顺利，身体健康！



（联系人：网络信息管理股 范武稷 联系电话：15228030030）



抄送：县委目标绩效办、县人大常委会人代工委。